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Ata da 23ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de junho de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora marcada, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Câmera, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (54). Havendo 

número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e fez 

a leitura de Requerimento assinado por mais de vinte e um Srs. Deputados, com base no que dispõe 

o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, requerendo a convocação de uma sessão extraordinária, a 

ser iniciada dois minutos após o encerramento da presente, com o objetivo de apreciar o Projeto de 

Lei nº 20.841/2014, procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

para o exercício de 2015, e dá outras providências”. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE 

EXPEDIENTE – Não houve orador inscrito. Horário do PSL/PP - O Deputado Álvaro Gomes saudou 

os integrantes da APLB e conclamou os Líderes Partidários para buscarem um entendimento no 

sentido de votarem as matérias de interesse da categoria.  Em seguida, repercutiu o protesto realizado 

naquela manhã, em frente ao Fórum Rui Barbosa, para cobrar o julgamento dos executores de Paulo 

Colombiano e Catarina Galindo, pois, completados quatro anos, o processo ainda não foi julgado. 

Finalizando, ressaltou o empenho de todos para que haja agilidade da Justiça e que não sejam aceitas 

as manobras dos advogados dos criminosos. Horário do PSDB/PTN/PRP - O Deputado Carlos 

Geilson falou sobre o significado do dia 2 de Julho. Parabenizou o Corpo de Bombeiros pela 

passagem do aniversário de fundação e discorreu sobre o projeto que trata da autonomia da 

Corporação, salientando a necessidade de uma maior contribuição do Governo do Estado. Horário 

do PDT/PCdoB – O Deputado Marcelino Galo registrou que a UFRB completará nove anos, 

destacando a grande contribuição que vem trazendo para a região, e agora passará a contar com o 

primeiro mestrado em educação para o campo. Parabenizou o Reitor Paulo Gabriel pelas ações da 
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universidade, considerada a mais inclusiva do Brasil. Horário do PSC/PV/PRP - O Deputado Joseildo 

Ramos tratou sobre o papel legislativo que vem sendo desempenhado pelo Judiciário, o que 

demonstrava a necessidade de reformas para que haja a concretização e a consolidação da 

democracia. Por fim, notificou a criação de mais uma universidade federal em solo baiano, a 

Universidade Federal do Nordeste, uma importante iniciativa no caminho da reparação e de justiça 

com a Região. Horário do PSD – O Deputado Álvaro Gomes falou sobre a realização da Copa 2014, 

salientando que estava acontecendo um verdadeiro sucesso e parabenizou a Presidente Dilma 

Rousseff. O Deputado Zé Raimundo também falou sobre aqueles que são contrários à realização da 

Copa no Brasil e disse que os problemas existentes não foram esquecidos e continuam em execução 

para que haja oferta de melhores condições para os brasileiros. Noticiou sobre a convenção do PT e 

a ratificação do nome do candidato Rui Costa para ser o próximo governador da Bahia. Por fim, 

parabenizou os municípios de Eunápolis, Ribeirão do Lago e Iuiú pelos festejos de São Pedro. Horário 

do PT – A Deputada Kelly Magalhães falou sobre a vitória que foi a convenção do candidato Rui 

Costa, realizada na última sexta-feira, que contou com um número surpreendente de pessoas 

demonstrando que acreditam no projeto que gere a Bahia. Comentou sobre a postura do Senador 

Agripino Maia, que era contrário à Copa no Brasil, mas postou fotos nas redes sociais estando 

presente nos estádios e do mesmo modo comportou-se a revista Veja. Concluindo, parabenizou o 

PCdoB pela realização e pelo sucesso da convenção, destacando a força feminina no Partido. A 

oradora foi aparteada pelos Deputados Bira Corôa e Álvaro Gomes. ORDEM DO DIA – Em discussão 

única e votação, foi aprovado por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.850/2014, procedente do Poder 

Executivo, que “Estabelece normas de promoção da Carreira do Magistério Público do Ensino 

Fundamental e Médio do Estado da Bahia para os anos de 2015 e 2016 e dá outras providências”, 

tendo como relator, pelas comissões conjuntas, o Deputado Gaban. Em discussão única e votação, 

foi aprovado por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.869/2014, procedente do Poder Executivo, que 

“Altera a Lei n° 8.261, de 29 de maio de 2002, que dispõe sobre o Estatuto do Magistério Público do 

Ensino Fundamental e Médio do Estado da Bahia, na forma que indica”, tendo como relatora, pelas 

comissões conjuntas, a Deputada Ângela Sousa. Em discussão única e votação, foi aprovado por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.877/2014, procedente do Poder Executivo, que “Altera o Anexo 

Único da Lei n° 9.011, de 11 de fevereiro de 2004”, tendo como relator, pelas comissões conjuntas, o 

Deputado Joseildo Ramos. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão por algumas vezes para que 

houvesse entendimento quanto às demais matérias a serem apreciadas. Reabertos os trabalhos, foi 

feita uma inversão de pauta por acordo. Sendo assim, em discussão única e votação, foi aprovado 

por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.885/2014, procedente do Poder Executivo, que “Altera a 

estrutura de cargos em comissão da Secretaria de Administração Penitenciária e Ressocialização - 

SEAP e dá outras providências”, tendo como relator, pelas comissões conjuntas, o Deputado Joseildo 

Ramos. Em primeira discussão e votação, foi aprovado por unanimidade (42 votos SIM), o Projeto de 
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Emenda Constitucional nº 138/2014, procedente do Poder Executivo, que “Altera os arts. 46, 48, 77, 

105 e 148, acrescenta o art. 148-A e revoga o inciso II do art. 148, todos da Constituição do Estado 

da Bahia, e dá outras providências”, tendo como relator o Deputado Carlos Geilson. Em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.339/2014, de autoria do 

Deputado Marcelino Galo, que “Determina que as empresas operadoras do Serviço Móvel Pessoal 

instalem bloqueadores de sinais de radiocomunicações nos estabelecimentos penais estaduais e dá 

outras providências”, tendo como relator o Deputado Gaban. Em primeira discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.841/2014, procedente do Poder Executivo, que 

“Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2015, e dá outras providências”. 

Durante todo o processo de votação foram realizadas questões de ordem para a verificação do 

quorum de votação. Não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

convocou uma sessão extraordinária, com início um minuto após o término da presente, para apreciar 

em segundo turno a PEC nº 138/2014 e PL nº 20.339/2014, e declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ivana Bastos, Luiz Augusto, Nelson Leal, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Targino Machado, Temóteo Brito e Vando (09).   
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